
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

සියලුභ ප්‍රශ්ණ  ලට  ිලිතුරු  පඳය්න 
 

1) ඳහත දැක්වලන I හා II ප්‍රකාාශ් පටකා්න 
I. විදුතවම ලිිතකා ශුශුල ප඲හා ෙවටක්වරෝනය යන නභ ෙරිපතඳ ක රීමභ 

II. ෙවටක්වරෝනවම ආව ෝඳ ය 1.602 x 10-19C  වටප ශනාල  ය කා  
ගැනීභ 

                වභභ I හා II ප්‍රකාාශ්න ලට ප඲හ් කාු ු  ෙරිපතඳ ක කාට විදයාඥයින්් ිලිතවලිත් 
I. ව ෝ් ව ෝල් ් පහ වේ.වේ. වතොම්ප් 

II. ව ෝපණ ් ජී.පණව ෝනි පහ ව ොඵට් මිිතකා් 
III. ව ෝ ් ජී.පණව ෝනි පහ ශ්‍රීභ ක විිතයම් කා්ක්පණ 
IV. ව ොඵට් මිිතකා් පහ ව ෝපණ ් ජී. පණව ෝනි 
V. වේ.වේ වතොම්ප් පහ වේම්පණ ලැඩ්වික් 

 

2) වකාොවඵෝල්ට් ඳ භාු වේ (Z- 27)  n=3 ප්‍රධාන ක්වලෝ ම් ශුකාය ආ්‍රිත ළු  
ෙවටක්වරෝන පු‍යාල ල්ව්  

I. 10 
II. 07 

III. 15 
IV. 06 
V. 02 

 
3) මි් කාල ක් ශු  ශත  හන්ඩ්‍ර ් ඵ්ධන වනොපෑුවලද  ට ශු  පභග හන්ඩ්‍ර ් 
ඵ්ධන පාදන්ද? 

I. එව ක් 
II. වප්‍රොඳවනෝල් 

III. එතවනොන්ක් ශම්ටය 
IV. වප්‍රොඳවනෝ් 
V. ක්වටෝව ො වභව ක් 

  

අධ්‍යයන පොද ු පහතික පද්‍රපඋසහහ පොද) පිභාගයයන 2021  

General Certificate Of Education (Adv. Level) Examination,  

Chemistry  I 
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02

22

S 
 

I 
 

 පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල 

Department of Examination - Sabaragamuwa Department of Examination  Department of Examination- Sabaragamuwa 

පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල 

Department of Examination - Sabaragamuwa Department of Examination  Department of Examination- Sabaragamuwa 

පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල පඵ ගළුල ශධයාඳන වදඳා තවම්නුරල 

 



4)  න්නන්ර ් ව වරොක්පන්ඩ්  N2O4) ශු ල පහා ඇරිය හැරී පණථාන් පම්ප්‍රයුකක්ත 
ලුහ ග න ලනුවම 

I. 2 
II. 1 

III. 3 
IV. 5 
V. 4 

 
5) දී ඇති පුවයෝගවම IUPAC නාභය ලනුවම 

 
 
 
 
 
 

I. 2-iodo-4-hydroxypentan-3-one 
II. 2-hydroxy-4-iodopentan-3-one 

III. 3-oxo-4-iodopentan-2-ol 
IV. 4-iodo-3-oxopentan-2-ol 
V. 2-hydroxy-4-iodopentan-3-al 
 

6) ශයනිකා ශ ය ලැඩිලන ශ්දභ  පකාපා ඇ කව ක මි් කාල ක්ද? 

I.  

II.  

III.  

IV.  

V.  
 

7)  270C දී Ne ලායුකවේ ල ග භධයයන ප්‍රවේගය  පභාන ල ග භධයයන ප්‍රවේගයක් N2 
ලායුකල  ටැවඵ්ව් කාල  උෂණ  කලයකාදීද? 
 Ne=20, N= 14) 

I. 4200C 
II. 147K 

III. 210K 
IV. 420K 
V. 500K 

 

  222 CaKClSMg
  222 SClKCaMg
  222 MgKClCaS
  KSClMgCa 222

  222 SClCaMgK

   OH      O 

     |           || 
 CH3 -   C   -    C - CHICH3 

     | 
     H 
 



8) එක්ත ා ක්‍රියාලිතයකාදී  MnO4
-  ශයන Mn2+  ශයන ඵල  ඔක්සිහ  ය වේ. එහිදී 

ෙවටක්වරෝන භවුටයක් ටඵා ග්නා MnO4
-  පණකා්ධය ලනුවම  Mn=55, O= 16) 

I. 25.0g 
II. 11.9g 

III. 23.0g 
IV. 24.8g 
V. 23.8g 

 
9)  

 
 
වභහි B විය හැක්වක් , 

I. CH3CH2CH2CH2OH 
II. CH3CH2CH2CHO 

III. CH2=CHCH2CH3 
IV. CH3CH(OH)CH2CH3 
V. CH3CH=CHCH2OH 

 
10) BaCrO4 ; 1.0g  ක් ළු භනි්භ රිය රීමභ  ශලශ්ය ශලභ  ට ඳපතභාල වකාොඳභ ද? 

 Ba =137, Cr=52,)=16) 
Ksp BaCrO4(s) = 1.2 x10-10 mol2dm-6 

I. 360.8 dm3 
II. 300.3 dm3 

III. 360 dm3 
IV. 400.5 dm3 
V. 350.8 dm3 

 
11) ඳහත දක්ලා ඇති කුභන ප්‍රතික්‍රියා යා්‍ර ය නිලැ රි වනොවේද? 

 
I.  

 
 

II.  
 
 
 
 

III.  
 
 



 
IV.  

 
V.  

 
 
 

12) H2S, H2Se, H2O පහ NH3 යන ප්‍රවදද ලට ඵ්ධන වකාෝ  ලැඩිලන ශනුිලිතවල   
ල්ව්, 

I. H2O  <  H2S < H2Se < NH3 
II. H2S < H2Se < H2O <NH3 

III. NH3  <  H2O  < H2S  <  H2Se 
IV. H2Se   <  H2S  <  H2O  <  NH3 
V. H2Se  <  H2O  < H2S  <  NH3 

 
13) ඳහත ප඲හ් ද කත පඳයා ඇත.  

 

 
  ( )  

 

 
  ( )      ;∆H

ᵩ = -46 kJmol-1 

)(2)(2 gHgH  ;∆H
ᵩ =  =  + 436 kJmol-1 

NH3 (g) හි N-H ඵ්ධනවම පම්භත ඵ්ධන විඝ න එ්තැල්ිලය = + 391 kJmol-1 
NN   ඵ්ධනවම පම්භත ඵ්ධන විඝ න එ්තැල්ිල ශගය kJmol-1 ලිත්  

I. -  473 
II. + 473 

III.  + 946 
IV. – 946 
V. +236.5 

 
14) CaC2O4 ඝනය තාඳ විවයෝ නය ඳහත ආකාා ය  සිුවවේ.  

5000C දී ඳභ  )()()( 342 gCOsCaCOsOCaC   

9000C දී ඳභ  )()()( 23 gCOsCaOsCaCO   

MgC2O4 ඳහත ආකාා ය විවයෝ නය වේ 
)()()()( 242 gCOgCOsMgOsOMgC   

5000C දී ඳභ  CaC2O4 හා MgC2O4
 ශ ුගු මිශ්‍ර යක් පටකා්න. 5000C දී 

මිශ්‍ර වම පණ් ධය 4g ක් විය.9000C දී මිශ්‍ර වම පණ්ධය 2.68g ක් විය.ආ ම්බකා 
මිශ්‍ර වම තිූ MgC2O4 පණකා්ධය ලනුවම  Mg- 24, Ca= 40, O= 16, C= 12) 
I. 0.28g 

II. 2.9g 
III. 0.028g 
IV. 2.8g 
V. 0.29g 



15) පුල්ත ද්ඪ ඵඳුනක් ුරට P(s) 3.0 mol  T K උෂණ  කලයකාදී තඵා ඇත. එහිදී  යන 
2P(s)          2Q(s) + R(g)  +  S(g)  පභුරිතතය ඇතිවේ. පභුරිතත ශලපණථාවේ 

ඳද්ධතිවම පභපණථ පී නය 8 x105 Pa වේ . වභභ උෂණ  කලවමදී Kp ල්ව් 
I. 8   x  1010 Pa2 

II. 16 x  1010 Pa2 
III. 4  x  1010 Pa2 
IV. 64  x  1010 Pa2 
V. 1.6  x  1010 Pa2 

 

16)     

 

  A විය හැක්වක්  

 

I.  

 

       

II.    

 

 

 

III.  

 

        

   

IV.  

   

 

V.       

     

 



17) ඳහත ප඲හ් ප්‍රකාාශ් ශතපත් ශපතය ප්‍රකාාශ්ය කුභක්ද? 

I. ශයනිකා ඝනයක්  ටවම රියවීවම්දී 

LH  පහ 
hydH  යන පාධකා වදකාභ 

ඵටඳාන්. 
II. යම් ප්‍රවදදයකා පම්භත උ කඳාදන එ්තැල්ිල ශගය ප්  නම් එය ඒලාවම 

පුඝටින ලිටද්‍රලය ලට  පාවකක්ෂල පණථාන්ය. 
III. යම් ප්‍රතික්‍රියාලකා H  ශගය ප්  නම්, එනම් ප්‍රතික්‍රියාල තාඳදායකා නම් 

එය පෑභවි භ පණලයුසිද්ධ වේ. 

IV. යම් ප්‍රතික්‍රියාලකා H > 0 හා S > 0 ලන වි  එභ ප්‍රතික්‍රියාල ෙහ  
උෂණ  කල ලටදී පණලයුසිද්ධ වේ. 

V. යම් ප්‍රතික්‍රියාලකා H > 0 හා S <  0 නම් එභ ප්‍රතික්‍රියාල රීසිවප් කභ 
පණලයුසිද්ධ වනොවේ. 
 

18) 5.9 x 106 ms-1 කා ප්‍රවේගවය් ගභ් කා න පණකා්ධය 9.10 x 10-31 kg ලන 
ෙවටක්වරෝනයකා  බ වරෝග්ලී ත ත ුග ආයාභය  h= 6.626  x 10-34 Js) 
I. 1.23 x 10-9 m 
II. 0.123 x 10-10m 
III. 1.23  x 10-10m 
IV. 1.23 x 10-14 m 
V. 12.3 x 10-10 m  

 
19)  C ෙවටක්වරෝ  බාවිතා කා  CuSO4 (aq) ද්‍රාල යක් 10 A ධා ාලක් භගි් 
මිනි කුර 30කා කාාටයක් තිපණවප් විදු ක විඡේවනදනය කා  වි  කාැවතෝ වමදී තැම්ඳ ක 
ලන Cu පණකා්ධය වකාොඳභ ද? (Cu= 63.5, 1F = 96500cmol-1) 
I. 0.0932g 
II. 59.22g 
III. 6.922g 
IV. 5.922g 
V. 0.5922g 

 
20) කාාවඵොනිල් පුවයෝග ිලිතඵ඲ල පතය ප්‍රකාාශ්ය ල්ව්, 

I. ඇල්ඩිහන්  ආම්ිතකා KMnO4 භගි් ශනුරූඳ කාාවඵොක්පිතක් ශම්ටය දක්ලා 
ඔක්සිහ  ය වේ. 

II. කාාවඵොනිල් පුවයෝග සියල්ටභ පණලයු පුගනනය  ටක්වේ. 
III. කාාවඵොනිල් පුවයෝග හා වේඩි ප්‍රතිකාා කාය ශත  ප්‍රතික්‍රියාවේදී ඳ ළුල 

නියුකක්ිතවයෝෆිිතකා ආකාටන ප්‍රතික්‍රියාලක් සිුවවී ටැවඵන පටවය්  ට 
ශු ලක් ෙල කවීභ සිුවවේ. 

IV. එතනැල් ග්‍රීනාඩ් ප්‍රතිකාා කාය පභග ප්‍රතික්‍රියා කා ලා ටැවඵන පටය  ට 
විඡේවනදනය කා  වි  ප්‍රාථමිකා ඇල්වකාොවහොටයක් ටැව . 

V. කාාවඵොනිල් පුවයෝග HCN පභග නියුකක්ිතවයෝෆිිතකා ආවද්ශ් ප්‍රතික්‍රියාලක් 
සිුවකා න් 

 
 
 



21) ඳහත ප්‍රකාාශ්න ශතපත් S වගොනුවේ ළුටද්‍රලය පහ ඒලාවම පුවයෝග ිලිතඵදල 
නිලැ රි ප්‍රකාාශ්ය ල්ව් 
I. සියලුභ ක්ෂාමය ඳාුශු වටෝහ  ටය පභග ප්‍රතික්‍රියා කා  H2(g) පහ ශනුරූඳ 

හන්වඩ්‍රොක්පන් ය ටඵාවද් 
II. ක්ෂා  වටෝහ ශතපත් ෙහ භ වදලන ශයනීකා   ශ්ක්තිය ඇ කව ක Li  ය 
III. භැග්ලීනීසියම් පා්ද්‍ර H2SO4 ශම්ටය පභග ප්‍රතික්‍රියා කා  MgSO4 පහ H2 

ලායුකල පාදන්. 
IV. ක්ෂාමය ඳාුශු වටෝහ හන්වඩ්‍රොක්පන්  පහ පල්වක  ලට  ට ද්‍රාලයතාල 

කාාණ් වම ඳහ   ය කභ ශඩුවේ. 
V. සියලුභ ක්ෂා  වටෝහ ලාතවම දහනය කාට වි  ශනුරූඳ ඔක්පන් ය පහ 

නන්රන්  පාදන් 
 

22) ඳහත දක්ලා ඇති ප්‍රකාාශ්න ශතපත් ඳද්ධතියකා එ්වරොිලය පහ එ්වරොිල 
විඳ යාප ිලිතඵ඲ ශපතය ප්‍රකාාශ් ල්ව්, 
I. ප්‍රතික්‍රියාලකා පණලයුසිද්ධතාල ප්‍රකාාශ් රීපතභ  එ්වරොිල විඳ යාපය ඳභ ක් 

ප්‍රභා ල ක වේ. 
II. ඝන ද්‍රලයයක් ද්‍රල වීවම්දී එ්වරොිල ශගය ෙහ  යන්.  
III. රියභ්ති පහ ග්‍රැෆයින්ට් යන වදකාභ කාාඵ් හි ඵරූරූපී ආකාා  වුලද රියභ්ති 

ලට පම්භත එ්වරොිල ශගය ග්‍රැෆයින්ට් ලට එ්වරොිල ශගය  ල ා ශඩුය 
IV. උෂණ  කලය ෙහ  යන වි  ශු ලට උ කතා   පහ භ්‍රභ  ලිතත වේගල ක 

ලන නිපා උෂණ  කලය ෙහ  යන වි  එ්වරොිල ශගය ෙහට යන්. 
V. Methane පහ Ethane පටකාන වි  ethane හි ලුහය ල ා පුර්   ඵැවි් 

ethane හි එ්වරොිලය methane හි එ්වරොිලය  ල ා ලැඩිය 
 

23) HA නම් ුවඵට ඒකා බාෂණමිකා ශම්ටය , ඒකා ආම්ිතකා ප්‍රබට බෂණභයක් භගි් 
ශනුභාඳනය කා නු ටැව . ුවඵට ශම්ටවම විඝ න නියතය Ka ද  ටවම ශයනීකා  
නියතය Kw ද පෑවදන ටල වම පා්ද්‍ර ය C ද නම් 298K දී ෙහත ශනුභාඳනවම 
පභකාතා ටක්ෂයවම pH ශගය ටඵා වද්ව්,  

I. CpKwpKapH log
2

1

2

1

2

1
  

II. CpKwpKapH log
2

1

2

1

2

1
  

III. CpKapKwpH log
2

1

2

1

2

1
  

IV. CpKwpKapH log
2

1

2

1

2

1
  

V. CpKwpKapH log
2

1

2

1

2

1
  

 
 
 
 
 
 



24) පුශුද්ධ යකා  කාම්බියරී් 11.2 g ක් තනුකා පල්ෆියුකපතක් ශම්ටවම රියකා  
එය  KMnO4 2g ක් එකාුර කා න්.ප්‍රතික්‍රියාල පම්ර්   ව෕ ඳ ව ලැඩිර   ෙතිපතල 
ඳලති්ව් කාල  ප්‍රවදදයකා කාල  පණකා්ධයක්ද? 
 K = 39, Mn = 55, O=16, Fe = 56) 
I. KMnO4    7.67g 
II. Fe 0.767g 
III. Fe   7.67g 
IV. KMnO4  1.64 g 
V. Fe 0.0767g 

25) එක්ත ා ආම්ිතකා M3+ (aq) ශයන නියැඳියකා M3+
(aq) පා්ද්‍ර ය 3.0 x 10-6 

moldm-3 වේ. M(OH)3 වටප ශලක්වෂඳ් වීභ  ද්‍රාල වම pH ශගය වකාොඳභ  විය 
යුකුරද? 
Ksp M(OH)3  = 2.4.x. 10-20 mol4dm-12 
I. 4.7 
II. 10.3 
III. 5.7 
IV. 8.3 
V. 9.3 

26) පම්භත Zn ෙවටක්වරෝ ය හා Ag/ AgCl ෙවල්ක්වරෝ ය වයොදාවගන 
පකාපණ කාට ඳහත වකාෝෂය පටකා්න. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
වකාෝෂවම IUPAC ශුකානය ල්ව්  
 

I.  
 

II.  
III.  

 
IV.  

 
V.  

Zn(s)  /  Zn2+
(aq)          Cl-

(aq) / AlCl(s)  / Ag(s)   

Ag(s)  / AlCl(s)  / Cl-(aq) //   Zn(s)  /Zn2+
(aq)   

Zn(s)  /  Zn2+
(aq) (1 ml dm-3)  Cl-(aq) (1 ml dm-3)  / AlCl(s)  / Ag(s)   

Zn2+
(aq) (1 ml dm-3)   /  Zn(s)  Ag(s) / AlCl(s) /  Cl-(aq) (1 ml dm-3)   

Zn(s)  /  Zn2+(
aq) (1 ml dm-3)  //   Cl-(aq) (1 ml dm-3)  / AlCl(s)  / Ag(s)   



 
27) X නැභැති කාාඵනිකා පුවයෝගය  ටවමදී  ල ා CCl4 ුරට රියවලන්. CCl4 පහ 
 ටය ශත  ලයාකති පුගු කාය 4රී. වභභ කාාඵනිකා පුවයෝගයකා   තය 

ද්‍රාල යරී් 100 cm3 ක්ුරට කාාඵනිකා පුවයෝගය  3.00g ශ ුගු වේ. වම් පාම්ඳටය 
CCl4 25cm3 වකාො පණ වදකාක් භගි් ශනුයාතල නිපණපා  ය කා න ටදී. ශලපානය  
ටැවඵන   තය ද්‍රාල වම 100cm3 හි ෙතිපතල ඳලතින කාාඵනිකා පුවයෝගවම 
පණකා්ධය  
I. 1.50g 
II. 1.25g 
III. 1.00g 
IV. 0.75g 
V. 0.33g 

 
28) ඳහත ප්‍රතික්‍රියාල පටකා්න 

 
                                  CBA    වභහි A   පාවකක්ෂල ඳ ළුවඳට වේ. A වග්ලී පා්ද්‍ර ය  
පාවකක්ෂල B වග්ලී පා්ද්‍ර ය ෙතා ෙහ  ශගයක් ගනී. C වග්ලී පා්ද්‍ර ය කාාටය පභග 
විදටනය මි් කුභන ප්‍රපණථා වය් නිරූඳ ය වේද? 
 
  I.             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II.   

 

 

 

 

 

 

 

 

III.                 

 

 

 

 

(c) 

time 

(c) 

time (c) 

time 



 

IV.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
29) cCbBaA    යන වඳොුව ප්‍රතික්‍රියවේ A,B,හා C ලට  පාවකක්ෂල 
ප්‍රාවයෝගිකාල භනින ටද ඝ්‍රතා උඳවයෝී  කා  ගනිමි් A   පාවකක්ෂල වඳ  
නී  ය කා න ටදී. වභහිදී ටැබු  ඝ්‍රතා නියත ිලිතවලිත් Ka, Kb, Kc විය. වභභ 
 ාශි ශත  නිලැ රි පම්ඵ්ධතාල 

I. cba kkkcba ::::   

II. abc kkkcba ::::   

III. a

c

k

k

b

a

k

k

a

c

b

a  ;
 

IV. cba kkkcba   

V. cba kkkcba   

 
 
 

 

(c) 

time 

(c) 

time 



30) ඳහත ප්‍රතික්‍රියා ශනු‍රභය පටකා්න 

 
 
P හා Q ිලිතවලිත්  
 

I.  

  

II 

 

          

III 

 

 

IV 

         

  

V 

 

 

CH3 

CH3 



31 සි  40 දක්ලා ඳහත උඳවදපණ ිලිතඳරි්න. එක් එක් ප්‍රශ්ණනවම දී ඇති a,b,c පහ d යන 

ප්‍රතිලා  හත  ශුරපත් එකාක් වහෝ ලැඩි පු‍යාලක් නිලැ රිය.නිලැ රි ප්‍රතිලා ය කාල ක්දැන් 

වතෝ ්න.ිලිතුරු  ඳ‍රවම ඳහත ඳපතරිටකුු  කා ්න 

  1)  2)  3)  4)  5) 

a  හා b 

ඳභ ක් 

නිලැ රින් 

Bහා c  ඳභ ක් 

නිලැ රින් 

c හා d ඳභ ක්  

නිලැ රින් 

d හා a ඳභ ක් 

නිලැ රින් 

වලන ක ප්‍රතිලා  

පු‍යාලක් වහෝ 

පුවයෝ නයක් 

නිලැ රි 

 

31) d  වගොනුවේ ලිටද්‍රලය පහ ඒලාවම පුවයෝග ිලිතඵ඲ල ඳහත කුභන ප්‍රකාාශ් 

නිලැ රිද? 

a. ආම්ිතකා භාධයවමදී CrO4
2-ශයන Cr2O7

2-ශයන ඵල  ඳ කවේ 

b. බාෂණමිකා භාධයවමදී MnO4
- ශයන MnO4

2- ඵල  ඳ කවේ 

c. [FeCl4]- කාහ ඳැහැතිය 

d. [ZnCl4]2- ශල  ය 

 

32) ඳහත දැක්වලන කුභන ප්‍රකාාශ්ය නිලැ රිවේද? 

 

 
 
 
 

a. P,Q,R,S,ඳ භාු  එකාභ ප ට ව ‍ාවේ ිලහි න් 
b. P,Q,R,S,T ඳ භාු  එකාභ ප ට ව ‍ාවේ ිලහි න් 
c. RST වකාෝ ය 1040 වේ 
d. STU  වකාෝ ය 1200 ආප්න වේ 

 
 
 
 
 
 
 

CH2 – C Ξ C – CH2 – C – O – CH3 
P         Q    R    S       T      U      V 

O 



 
33) පණලයුසිද්ධ නැඹුු තාලයරී් යුක ක ප්‍රතයාල ථ ප්‍රතික්‍රියාලකා ගි පණ වයෝ ය ශ්ක්ති 
විලටනය ඳහත ප හව් දැක්වලන්. ඒ පම්ඵ්ධ නිලැ රි ප්‍රකාාශ් ල්ව් 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. පභුරිතතතා ටක්ෂයය ප්‍රතික්‍රියකා වහෝ ප්‍රතිපට ලට  වකාත ම් පීපඳදැන් ශ ථ 
දැක්වල්ව් 

rG  භගිනි 

b. X ශලපණථාවේදී පටලට  හිතකාල සිුවවලන් 
c. Y ශලපණථාවේ දී ප්‍රතික්‍රියකා ලට  හිතකා ල සිුව වනොවලන් 
d. Z ශලපණථාවේ දී ඳද්ධතිය ගතිකා පභුරිතතතාලය ඳ කල නැත.  

 
34) CH3 – CH2 –O-H පුවයෝගය HBr පභග ප්‍රතික්‍රියාල පටකා්න 

a. ප්‍රධාන ශලප් කාාඵනිකා පටය Bromoethane 
b. වභභ ප්‍රතික්‍රියාල නියුකක්ිතවයෝෆිිතකා ආවද්ශ් ල ගවමය 
c. වභභ ප්‍රතික්‍රියාලෙවටක්වරොෆිිතකා ආකාටන ල ගවමය 
d.   වලු පටයක් වටප CH2= CH2 ඇති වලන් 

 
35) ඳහත දැක්වල්ව් CO2 ලට කාටාඳ ප හනකා දට ප හනන්. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

G
TP

   
 ගි
ඵ
ප
ණ ව
ය
ෝ 
ය
 ශ්
ක්
ති
ය

 

ප්‍රතික්‍රියකා    ප්‍රතික්‍රියා ප්‍රභා  ය    ප්‍රතිපට 

X      Z                      Y   

පී නය 



 

2 atm ලට නයතල ඳලතින CO2 පාම්ඳටයකා උෂණ  කලය -800C සි  -100C දක්ලා 
උෂණ  කලය ලැඩි කා න්.වභභ ක්‍රියාලිතය පම්ඵ්ධවය් ල ා ක නිලැ රි ප්‍රකාාශ්ය ල්ව් 

a. ක්‍රියාලිතවමදී CO2 ඝන ශලපණථාවේභ ඳලතින් 
b. ක්‍රියාලිතය ශත ුර  CO2 ඝන ශලපණථාවල් ලායුක ශලපණථාල  ඳ කවේ 
c. ක්‍රියාලිතය ශත ුර  ද්‍රල CO2 නිමක්ෂ ය වනොවලන් 
d. ක්‍රියාලිතය ශත ුර  CO2 ඝන ශලපණථාවල් ද්‍රල ශලපණථාල  ඳ කවලන් 

 
36) ඳහත ශු  හත  පටකා්න 

 

   

 

 

 (1)      (2)       (3)      (4) 

නිලැ රි ප්‍රකාාශ් ල්ව්  

a. ශු  හත භ වගෝ තය උණූ වභ   ව වල් වහෝ දායකාවිය හැකා 
b. ශු  හත භ ඕවපෝ් හායනය  දායකා වේ. 
c. ශු  සියල්ටභ ශීතකාා කා ලායුක වටප වයොදාගත වනොහැකා. 
d. ඕවපෝ් හායනය  ලැඩිභ දායකා කලය ඳ ළු 1) ශු ල ටඵාවදන් 

 
37) හැට න පහ කාැල්වකාො න පම්ඵ්ධවය් කුභන ප්‍රකාාශ්ය නිලැ රි වලන්ද? 

a. හැට න කාාණ් වම ඳහ   යනවි  ඵ්ධන විඝ න එ්තැල්ිලය ශඩුවලන් 
b. කාාණ්  වදවකාහිභ ඳහ   යනවි  ඔක්සිකාා ගු ය ලැඩිවලන් 
c. කාාණ්  වදවකාහිභ ඳහ   විදු ක ප් තාලය ශඩුවලන් 
d. O හා S ඵරූරූිලතාලය වඳ්ලන් 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   F 

    | 
Cl  -  C - Cl 

         | 
  Cl 

 F    Cl 

 |      | 

F - C - C  - Cl 

 |      | 

 F    H 

   H 

    | 
F  -  C - H 

    | 
      F 

         H 

      | 
CH3- C - CH3 

      | 
     CH3 



 
38) කාාභ  උෂණ  කලවම ක්‍රියා කභකා ලන වි  වටක්ටා්ඡේ වකාෝෂය 
පම්ඵ්ධවය් කුභන ප්‍රකාතාශ්ය නිලැ රි වේද? 

VEcell 5.1

 
 
 

 
a.  

      යන පභුරිතතය දකු   නැඹුු  වේ. 
 

b.  
 
               යන පභුරිතතය ලභ  නැඹුු  වේ.  

c. ටලන වපු්රලක් භගි් ශයන ුරටයතාලය  විදු ක විඡේවනදයලට ) ඇතිවලන් 
d. කාාටය ක පභග    

cellE         ශගය ශඩුවලන් 

 
 

39) නියත උෂණ  කලවම ඳපතර්   ලායුක පහ තා කවිකා ලායුක ිලිතඵ඲ල ඳහත කුභන 
ප්‍රකාාශ්ය නිලැ රිද? 
a. ඳපතර්   ලායුක ප඲හා Z=1 ලන ශත  තා කවිකා ලායුක ප඲හා පැභවි භ Z>0 
වලන්. 

b. ලැඩි පී න ත කල ය ව ක තා කවිකා ලායුක ඳපතර්   හැසිමභ  ආප්න 
වනොවේ. 

c. ලැ් ලාල් පීපකා  ය තා කවිකා ලායුක ප඲හා ඳභ ක් ලටුගුවලන් 
d. තා කවිකා ලායුක ඳහට පී නලටදී ඳපතර්   හැසිමභ  ටඟාවලන් 

 
40) කාා මිකා ක්‍රියාලිත පම්ඵ්ධල  ඳහත කුභන ප්‍රකාාශ් නිලැ රිවේද? 

a. Mg නිපණපා  ය ලිිතකා ිලයල  හත රී් යුකක්තය 
b. වකාෝපණටික් වපෝ ා නිඳදවීභ  වඳොුවවේ ක්වටොව ො ඇල්කාිත වකාෝෂ බාවිත 
කා න් 

c. පඵ් නිෂණඳාදනය ප්‍රධාන ිලයල  ඳහරී. 
d. කා්තිභ ක්ෂාටකාලට ප්‍රධාන පු ලකාය  ඇල්කානන්ල් වඵ්සිල්පල්වෆයිොව්ට් 
පුවයෝගයන්. 

 
 
 
 
 
 

Zn(s)               Zn(aq) 
2+   +   2e 

    2NH+
4(aq)   +  2e   + MnO2(s)                      2NH3(aq)   +Mn2O3(aq)       +H2O(l) 

Zn(s)               Zn(aq) 
2+   +   2e 



 
ශුකා 41 සි  50 වතක් එක් එක් ප්‍රශ්ණනය ප඲හා ප්‍රකාාශ් වදකා ඵැගි් ෙරිපතඳ ක කා  ඇත.එභ 
ප්‍රකාාශ් යුකගටය  වහොරි්භ ගැටවඳනුවම ඳහත ලගුවේ ඳපතරි  1), 2), 3), 4), 5) ප්‍රතිලා  
ලිත් කාල  ප්‍රතිලා ය දැන් වතෝ ා ටකුු  කා ්න 
 
ප්‍රතිලා  ඳ ළුලැනි ප්‍රකාාශ්ය වදලැනි ප්‍රකාාශ්ය 
1 පතය පතය ලන ශත  ඳ ළුලැ්න නිලැ රිල ඳහදන් 
2 පතය පතය ලන ශත  ඳ ළුලැ්න නිලැ රිල ඳැහැරිිත 

වනොකා න් 
3 පතය ශපතය 
4 ශපතය පතය 
5 ශපතය ශපතය 

 
ඳ ළු ලැනි ප්‍රකාාශ්ය වදලැනි ප්‍රකාාශ්ය 

41) Cr3+   තය ද්‍රාල ය    තය NH3 
පණලල්ඳයක් දැළුවි  දම්ඳැහැ 
ද්‍රාල ය නිල්වකාො  ව ටටිනිභය 
ශලක්වෂ්ඳයක් ඵල  ඳ කවේ 

 
42) CH3COONH4   තය ද්‍රාල ය 

පණලා ක්ෂකා ගු  වඳ්ලන් 
 
 

43) රූභාට ආපලනය භගි් 
පග්ධවතල් නිපණපා  ය කා න් 

 
 

44) ශලධි උෂණ  කලය  ෙහ   
උෂණ  කලයකා  ද්‍රල  ශලපණථාල 
ඳැලතිය  හැරීය  

 
45)  ඳා  ත්‍රිභාන  පභාලයවිකා වනොලන 

ත්‍රිභාන පභාලයවිකා  ප්‍රතිරූඳ 
ශලයල  පභාලයවිකා විය යුකුරය. 

 

46) වඵ්ඝ්් ලට ආව ෝභැටිකා 
පණථාන්තාලයක් ඇත. 

 
 
 
 
 

පුර්  ය Cr(OH)3 ශලක්වෂ්ඳය ඵල  
ඳ කවලන්. 
 
 
 
පුයුකග්ලීභකා ශම්ටයක් පහ පුයුකග්ලීභකා 
බෂණභයක්   තය ත කලවම ඳලතින වි  
පණලා ක්ෂකා ගු  වඳ්විය හැකා 
 
රූභාට ආපලනය ුරට ව ෝල් ්වග්ලී 
ආුශිකා පී න නියභය සිද්ධා්තභය 
ලශ්වය් වයවද් 
 
පම්පී නය භගි් ලායුකලක් ද්‍රල  ඵල  
ඳ කලන  ෙහටභ උෂණ  කලය  ශලධි  
උෂණ  කලයන්. 
 
ප්‍රතිරූඳ ශලයල  පභාලයවිකාතතාලය  
වඳ්වීභ   ශපභමිතිකා කාාඵ්  

ඳ භාු ලක්  sp3  ළුරූම්  ය වී තිබිය 
යුකුරය. 
 
ෙවටක්වරෝන 4,  6,  8  පු‍යා  පහිත  
ලටාල්  ඇව ෝභැටිකා පණථාන්තාලය  
වඳ්ලන් 
 
 
 



47) ව ඛීය  වඳොිතති් ශු  ලිත් 
ෙහ  ඝන කල වඳොිතති්  HDPE) 
පෑවදන් 

 
48)  යැවපෝන්නම් ශයනය ෆීවනෝල් 

පභග ප්‍රතික්‍රියාල ෙවටක්වරොෆිිතකා 
ආවද්ශ් ප්‍රතික්‍රියාලරී. 

 
49) ඵරූ ිලයල  ප්‍රතික්‍රියාලකා ඳටළු 

ිලයල   ඳ වල එන ිලයල ක් 
ඝ්‍රතා නී   ිලයල  ලන වි  
කාිත් ඇති ිලයල ය් ප්‍රතයල ථ 
වීභ පාභානය සිද්ධියරී 

 

50) HNO3 පහිත නැලක් ළුරූවද්දී 

ශනුර   ටක්වී HNO3  වල ා්‍රිත 
ඳපතප ය  නිකු ක වීභ නිපා එභ 

 ට  ඳපතප වම pH ශගය ලැඩිවිය 
හැකා 

ව ඛීය ශු  පහිත වඳොිතති් ෙතා ටඟි් 
‍රභානුූලටල ඇසිමභ සිුවවලන්. 
 
 
 යැවපෝනියම් ශයන ෆීවනෝල් පභග 
ප්‍රතික්‍රියාවල්  ුරඳා  ඇවපෝ න් ල ගයක් 
ටැව . 
 
 
ඝ්‍රතා නී   ප්‍රතික්‍රියාල  පහබාගි ලන 
ප්‍රතික්‍රියකා හැු න වි  ශනිකු ක සියලුභ 
ප්‍රතික්‍රියකා ලට  පාවකක්ෂල වඳ  ශුනය 
විය යුකුරය 
 
 
HNO3  ශම්ට ලැසි ලට  දායකාලන 
ප්‍රවදදයරී 

 
 
 
 

 


